

# НАРОДНАЯ ГАЗЕТА

Всесоюзное издание Движения за социальную справедливость и КПСС

Пятница, 28 июня 2024 года

Выходит с 1990 года, №5-6 (126-127), май-июнь 2024 года

Цена свободная

**Поздравляем с Днем международной солидарности трудящихся!**

**Желаем нашим друзьям и соратникам здоровья, счастья, успехов в нашей общей борьбе за лучшее будущее.**

## К десятилетию одесской трагедии

**К десятилетию одесской трагедии Международный совет движения за созыв и учреждение Антинацистской коалиции стран и народов выпустил обращение, которое мы приводим полностью:**

2 мая 1945 года советские войска полностью овладели столицей поверженного нацистского рейха Берлином.

В шестьдесят девятую годовщину этого события мировой истории 2 мая 2014 года на Куликовом поле в Одессе (Украина) в результате нападения радикальных националистов погибли от огня и дыма в подожжённом ими Доме профсоюзов, по официальным данным киевских властей, сорок восемь, и получили ранения более 200 человек.

Эта трагедия до сих пор вызывает массу вопросов, до сих пор ее подлинными виновниками – представители экстремистских националистических организаций, запечатлённые на многочасовых видеозаписях бесчинств при полном бездействии полиции, не наказаны. Трагедия Одессы 2 мая 2014



года стала таким же событием всемирной истории, как уничтожение нацистскими военными преступниками чешского посёлка Лидица (10 июня 1942 г.), белорусской деревни Хатынь (22 марта 1943 г.), французского Орадур (10 июня 1944), уничтожение миллионов безоружных узников гитлеровских концлагерей.

Возникает закономерный вопрос: как стало возможным, что

В этот трагический день Международный Совет движения за созыв учреждение Антинацистской коалиции стран и народов (АКСИН) призывает всех людей доброй воли Европы и других континентов мира включиться в борьбу против возрождения в наше время такого отвратительного наследия человечества, какими являются теория, идеология и политическая практика нацизма.

Призываем все средства массовой информации публично осудить все проявления фашизма и неонацизма в мире, невзирая на то, под каким знаменем они осуществляются.

Призываем Международный суд в Гааге провести расследование преступлений украинских и иных неонацистов, покарать не только непосредственных убийц, но и их окровителей и вдохновителей.

Акции, подобные трагедии на Куликовом поле в Одессе, геноцид в отношении мирного населения недопустимы и не должны оставаться безнаказанными!

через 68 лет после вынесения Международным трибуналом приговора главным нацистским военным преступникам, подобные их мерзким деяниям преступления совершаются сегодня как официальными представителями государств, так и членами экстремистских террористических организаций, находящихся под покровительством «демократических» властей.

## Трибуна редактора: события, факты, комментарии

### Изменения в правительстве РФ

Закончилось формирование нового правительства РФ. Большинство прежних министров сохранили свои посты, новых лиц в правительстве пять - в основном это бывшие губернаторы регионов.

Есть и перестановки, затронувшие некоторые ключевые фигуры.

Для серьёзных аналитиков всё это не стало сюрпризом. Так, например, практически никто не сомневался, что свой пост сохранит прежний (и ныне действующий) премьер.

В этом плане интересны лишь результаты голосования в Госдуме по утверждению его кандидатуры. Депутаты проголосовали «за», воздержалась лишь фракция КПРФ, до этого выразившая Мишустину всяческое одобрение. Злые языки утверждают, что зюгановцев попросили об этом... в Администрации президента с тем, чтобы при утверждении Мишустин получил чуть меньше голосов, чем когда-то получил Путин при его утверждении премьером. Заодно и КПРФ смогла выразить свою «оппозиционность»...

Так это или нет, утверждать не берусь, но главная интрига новых назначений заключалась вовсе не в этом. Я рассмотрю здесь самую важную «рокировку», как любил говорить один исторический персонаж.

Речь идёт об отставке Шойгу и переходе его на должность секретаря Совета безопасности, с одной стороны, и назначении Андрея Рэмовича Белоусова министром обороны – с другой.

Сначала о Шойгу. Сказать, что он был никудышным министром обороны – значит ничего не сказать. То же самое касается воровства в министерстве, которое в эпоху Шойгу достигло совершенно немыслимых масштабов (взять хотя бы недавнее дело

его заместителя или сообщение Росфинмониторинга о всплеске сомнительных сделок в сфере ОПК). Поэтому отставка министра обороны вызвала в войсках, как говорят, настоящий восторг – вплоть до фейерверков на некоторых военных объектах.

О том, почему Шойгу отдался лишь переходом на другую работу, и о его дальнейших перспективах я рассуждать не берусь – это уже чистейшая конспирология. Могу лишь сказать, что с уходом Патрушева, ставшего помощником президента по... кораблестроению, не имеющий собственных ресурсов Совет безопасности становится больше похожим на синектуру.

Теперь о назначении Белоусова. Я знаю его со времен «перестройки», когда работал в Институте экономики и прогнозирования научно-технического прогресса (ИЭП НТП) АН СССР (боюсь, правда, что сейчас он меня вряд ли вспомнит). Тогда сотрудники нашего института были, как правило, рыночными фундаменталистами, но Белоусов к их числу не относился.

Сторонником рыночного фундаментализма он не стал и потом, даже на высоких государственных должностях. Выглядел он там, конечно, «белой вороной», но не просто удержался, а достиг очень больших высот, побывав и помощником президента, и первым вице-премьером.

При этом он не скрывал своих, как сейчас принято говорить, «государственнических» взглядов, настаивая на жёсткой протекционистской политике, изъятии у олигархов сверхприбыли и т.д.

Формальное назначение министром обороны означает для Белоусова понижение, ведь он был вице-премьером правительства.

Однако в современной России формальные полномочия значат меньше, чем близость к первому лицу, так что его аппаратный вес только возрастает.

## Московская конференция мира

В Московском доме национальностей по инициативе создаваемой Антинацистской коалиции стран и народов состоялась Конференция мира, посвящённая 125-летию первой Гаагской мирной конференции. В ней приняли участие представители обществности, дипломаты, журналисты.

С докладами выступили председатель Антинацистского международного комитета В.Н. Халецкий, эксперт Фонда национальной и международной безопасности, руководитель ИА «Позинформ»

Международного совета Антинацистской коалиции стран и народов О.М. Хлобустов, академик РАЕН Ю.И. Нагерняк. В частности, докладчики рассказали об истории Гаагских конференций, инициатива проведения которых принадлежала российскому МИДУ, и принятых на них документах, заложивших основы международного гуманитарного права.

В докладах и выступлениях подчёркивалась необходимость борьбы против вновь поднимающего голову современного неонацизма, осужда-

лись совершаемые на Украине нарушения прав человека и их игнорирование властями США, Великобритании, европейских государств, ЕС, ОБСЕ и НАТО.

В принятом Заявлении конференции осудила анонсированную на 15 – 16 июня 2024 г. «конференцию мира» в Швейцарии, которая, по мнению участников мероприятия, продолжит «практику попрания воли народа Украины, норм и принципов международного права».

Московская Конференция в ознаменовании 125-летия

первой Гаагской конференции мира призвала всех людей доброй воли поднять свой голос в защиту принципов мира и международного права и предложила считать деятельность Московской Конференции Мира правопреемником всех трёх предыдущих конференций мира в отношении решения споров и конфликтов мирным путём, а также иных аспектов гуманитарного права и сохранения мира. Конференция призвала присоединиться к проведению мероприятий Эстафеты за мир без нацизма.

## С днём Великой Победы!



• В воздухе вновь гвардейская эскадрилья! (худ. А. Цветков, 1975 г.)

**Поздравляем с Днем Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов!**

**Светлая память всем, кто остался на полях сражений. Низкий поклон ветеранам войны и труженикам тыла.**

**Никто не забыт! Ничто не забыто!**

## Поздравление народу Боливии

В Посольство Многонационального Государства Боливия в Российской Федерации

Сердечно поздравляем трудолюбивый многонациональный народ Боливии с подавлением попытки государственного переворота, направленного США на возвращение своего доминирования и отрыв от дружественной ей России.

С.СКВОРЦОВ,  
первый секретарь ЦК КПСС

## Наша деятельность

1 мая, в день Международной солидарности трудящихся активисты КПСС приняли участие в митинге коммунистов в парке имени Декабрьского вооружённого восстания у станции метро "Улица 1905 года".

В День победы советского народа над фашистской Германией 9 мая активисты КПСС и Совета рабочих Москвы возложили цветы к Мавзолею В.И. Ленина и могилам советских военачальников у кремлёвской стены.

С краткой речью у могилы Генералиссимуса Советского Союза, народного комиссара обороны СССР, председателя Государственного комитета обороны И.В. Сталина выступил первый секретарь ЦК КПСС Сергей Скворцов, видеозапись которой можно посмотреть по ссылке: [https://youtu.be/6KiqAYKZW\\_w](https://youtu.be/6KiqAYKZW_w).

19 мая, в День рождения Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина активисты КПСС посетили торжественное мероприятие Московской городской пионерской организации в Московском дворце пионеров на Воробьёвых горах.

В Комиссию ЦК КПСС от \_\_\_\_\_

(фамилия, имя, отчество)

### ЗАЯВЛЕНИЕ

Прошу восстановить меня в рядах КПСС (принять меня в члены КПСС). О себе сообщаю следующее:

1. Партстаж с \_\_\_\_\_ года, партбилет № \_\_\_\_\_
2. Дата рождения \_\_\_\_\_
3. Образование \_\_\_\_\_
4. Место работы, должность, служебный телефон \_\_\_\_\_

5. Домашний адрес (с почтовым индексом), телефон \_\_\_\_\_

Подпись \_\_\_\_\_ Дата \_\_\_\_\_

Данные заявления рекомендуем направлять на электронный адрес «Народной газеты» - [nargazeta@kpss.live](mailto:nargazeta@kpss.live)

Следующий номер «Народной газеты» выйдет в свет

30.08



# Трибуна редактора: события, факты, комментарии

←1] Официально назначение Белоусова объясняется тем, что «министерство обороны должно быть абсолютно открыто для инноваций, для внедрения всех передовых идей, для создания условий экономической конкурентоспособности», а Андрей Рэмович является в этом отношении самой подходящей кандидатурой.

Кроме вызывающей недоумение фразы о «создании условий экономической конкурентоспособности» в военном ведомстве, с этим можно согласиться – новый министр обороны действительно прекрасный управленец. Но сейчас, как представляется, все эти вопросы пока отступают на второй план, а первоочередной задачей является наведение порядка в хозяйственной деятельности министерства. И назначили Белоусова министром обороны, вероятно, именно для этого.

Так считает и офицерское сообщество, принявшее назначение Белоусова вполне позитивно. Офицеры понимают, что новый министр не станет наплевательничать на себя генеральский мундир и тянуться к ядерной кнопке, а будет заниматься хозяйственной деятельностью, в которой он разбирается лучше любого генерала. Более того, многие считают, что гражданский министр – это в современной обстановке только плюс, поскольку он не связан ни с одной группой влияния среди военных.

Выступая в Совете Федерации, Белоусов так сформулировал своё жизненное кредо: «Ошибаться можно, врать нельзя». И есть основания полагать, что за этим последуют конкретные действия. После проведения своего рода аудита новый министр обороны, вероятно, сможет, как минимум, заткнуть самые масштабные дыры, через которые утекают бюджетные средства, усилить контроль за качеством поставляемой продукции, повлиять на направления научно-технической политики и т.д. – в общем, сделать всё то, что в силах сделать заказчик.

Тем не менее, чудес ожидать не следует – Андрей Рэмович не волшебник и не президент. Министерство обороны само промышленную продукцию не производит, а на промышленную политику влияет лишь косвенно – оно просто не имеет соответствующих полномочий.

Так что даже самых удачных изменений лишь в одной сфере явно недостаточно. Нужно менять всю систему управления, которая, собственно, и привела к нынешнему положению дел в военном ведомстве.

15.05.2024

## Вызывающее заявление воронежской чиновницы

Очередная в худшем смысле этого слова провинциальная чиновница (не подумайте плохо – я и сам родом из Тулы, чем искренне горжусь) выдала очередное безобразное заявление. Думаю, все помнят скандал с разведением школьниц перед ЕГЭ, который разразился в Воронежской области. На эту историю с возмущением отреагировали в Госдуме вплоть до г-на Володина.

«Сорвали детям сдачу экзаменов», — констатировала депутат Нина Останина. — Эти девочки, у которых стресс перед экзаменом, срывы. Как они дальше сдавать их будут?»

Следственный Комитет и прокуратура начали расследование, дело находится на контроле у Бастрыкина. Спасая честь мундира, чиновники от образования, вплоть до федерального министра просвещения, тут же начали уверять, что нарушений никаких не было.

Возможно, решив, что гроза миновала (ведь расследование ведут местные органы, да и вышестоящие организации

вступились за своих подчинённых), «министр образования Воронежской области (этот титул я беру в кавычки потому, как твёрдо убеждён, что никаких областных министров быть не должно) Наталья Салогобова перешла в наступление (цитирую по РБК).

Она обратилась к журналистам, общественным деятелям и блогерам, которые «стремятся, не разбираясь, поймав хайп», и попросила «обращаться только в официальные структуры, не интерпретировать данные до их оценки правоохранительными органами и не пытаться непроверенными фактами манипулировать». По словам Салогобова, журналисты «создают дискомфорт» для учеников и учителей.

Не особенно удивляясь недостойному для чиновника, ведающего образованием, вульгарному выражению «поймать хайп» (в конце концов, настоящий, то есть федеральный, министр культуры (!) в социальных сетях вообще материальна – правда, всё же до того, как заняла нынешний пост) отмечу совершенно недопустимый характер её требований. Это что же, все должны стоять по стойке смирно, дожидаясь «единственно верной» оценки и никак не реагируя на чиновничий произвол? Кстате сказать, получается, что и думцев она пытается одёрнуть – они ведь тоже общественные деятели.

И уже окончательно набравшись смелости, Салогобова пригрозила: «Если вдруг будет необходимость, я даже попрошу вас о большем: критика Единого государственного экзамена в период проведения Единого государственного экзамена должна находиться сейчас в некотором табу».

Тут уже явный перебор даже и с точки зрения чиновничьей этики – ведь критика ЕГЭ сейчас звучит и на самых высоких уровнях.

Чем же закончится эта безобразная история? На хамские высказывания чиновников всё-таки иногда реагируют «наверх» – правда, не так, чтобы очень жёстко. Когда один псковский единокорр недавно предложил «убивать тех, кто нас не хочет видеть или любить», имея в виду власть имущих, его сразу же приструнили, заставив утверждать, что он якобы имел в виду нечто совсем другое. «Министру образования Воронежской области» тоже вряд ли всё сойдёт с рук, поскольку она ещё и замахнулась на вышестоящее руководство.

Тем не менее, проявляется весьма опасная тенденция, когда чиновники, упиваясь своей безнаказанностью, всё чаще хамят гражданам, включая, как мы сейчас убедились, уже и не совсем простых. Они что же, добиваются социального взрыва? А вот федеральные власти на эти выходы пока реагируют чересчур вяло...

8.06.2024

## Деолларизация?

Власти США объявили об очередных санкциях в отношении нескольких десятков физических лиц, включая ряд нефтегазодобывающих и оборонных предприятий, и даже почемучку эрзац-пионерскую организацию «Движение первых».

В новый список попала и Московская биржа, из-за чего она прекратила торги с долларом и евро. Объявление об этом вызвало панику среди части населения, бросившейся куплять иностранную валюту, курс которой в банках сразу же резко подскочил. Тем временем Центробанк (надо признать, весьма оперативно) разъярился, что теперь будет с долларом и евро.

По заявлению Центробанка, «для определения официальных курсов доллара США и евро к рублю Банк России будет использовать банковскую отчетность и сведения, поступающие от цифровых платформ внебиржевых торгов». Иными словами, по образному выражению одного комментатора, «курс рубля станет переложением».

В общем-то, в этом плане

принципиальных изменений не произошло. Курс на бирже и раньше устанавливался, по существу, директивно, а теперь прекратится даже имитация установления курса на бирже в результате спроса и предложения.

Поэтому гадать о том, каким будет в перспективе курс валюты, как это делают некоторые аналитики, думаю, не стоит. Сколько власти посчитают нужным, столько и нарисуют, причём их соображения зачастую понять очень трудно. Сейчас же курс доллара здорово оторван от реальности. Как считают некоторые независимые экономисты, он сейчас должен составлять не менее 130 и даже до 150 рублей.

Тем не менее, нельзя сказать, что ничего не случилось. Небедному российскому населению, покупающему валюту для поездок не только в «недружественные страны» вроде входящих в Евросоюз, но даже, например, в Турцию или Вьетнам, это нанесёт немалый ущерб, так как банки будут поддерживать невыгодные для него условия покупки-продажи.

А самое главное – ещё больше ужесточились условия работы российских организаций, что связано не столько с валютной биржей, сколько с мерами против других предприятий. Тем временем западные страны готовят следующий санкционный список...

13.06.2024

## Награда нашла героя

К 80-летию юбилею Г. Зюганова президент РФ присвоил ему звание Героя труда. Надо сказать, что само присвоение этого звания и то, что лидер КПРФ принял его из рук «антинародного режима», как еще не очень давно он имел звание Героя труда, не вызвало особого удивления комментаторов – это своего рода вершина его политической карьеры. И уж тем более не удивлен и автор этих строк, давно знакомый с Г. Зюгановым.

Я впервые встретился с Геннадием Андреевичем осенью 1991 года, когда инициативная группа по восстановлению запрещённой КПСС хотела предложить ему возглавить этот процесс. Лично я был против, полагая, что он скорее национал-патриот, чем коммунист. И оказался прав.

Зюганов встретил нас весьма любезно, но от предложения отказался, так как, по его мнению, (цитирую) «коммунизм устарел, сейчас актуален патриотизм». Подобные высказывания тогда были довольно типичны даже для функционеров, так что меня это не очень удивило. Удивило впоследствии другое – то, что через полтора года Г. Зюганов стал лидером партии, называющей себя коммунистической!

При этом нельзя сказать, что свои убеждения он как-то скрывал – нетрудно вспомнить, например, высказывания Зюганова относительно «исчерпания лимита на революции» или о том, что революция 1917 года была «катастрофой». И когда российские власти стали много говорить о патриотизме, лидер КПРФ довольно быстро отказался даже от условной оппозиционности и стал их активно поддерживать практически во всём, так что многие публицисты стали называть КПРФ филиалом «партии власти».

К коммунизму это, конечно, не имеет отношения, да и к реальному патриотизму, думаю, тоже. Ведь он не сводится к беспрекословному исполнению всех пожеланий начальства. Но, конечно, для некоторых так удобнее. Глядишь, можно и коммунистом считаться, и высокие звания получать.

Так что награду от власти Геннадий Андреевич явно заслужил. Ради неё он действительно хорошо потрудился.

26.06.2024 →

• В коммунистических партиях и движениях

# Компартия Боливии о попытке госпереворота в стране

Коммунистическая партия Боливии и Коммунистическая молодежь Боливии осуждают перед населением и международным сообществом попытку государственного переворота, предпринятую фракцией боливийской армии во главе с генералом Хуаном Хосе Суньигой, которая захватила площадь Мурильо и провела нерегулярную мобилизацию войск.

Мы призываем к спротивлению и не поддаваться ложным новостям, которые пытаются смазывать этот военный пере-

ворот. Мы призываем сознательных военных отказаться от этого переворота и поддержать население, мобилизованное в защиту конституционного порядка.

Мы, трудящиеся, не должны позволять себе обманываться интересами, чуждыми нашему классу. Нашим лозунгом должно быть сопротивление и единство трудящихся.

Мы призываем рабочий класс, крестьянство и народные массы мобилизоваться в

защиту конституционного порядка, укрепляя свое классовое сознание и развивая свою собственную борьбу.

Мы призываем международное сообщество выступить против этой попытки государственного переворота.

**Трудящиеся объединяются против переворота!**

Коммунистическая партия Боливии  
Коммунистическая молодежь Боливии

## В стране и мире

### Лицеу Белорусского госуниверситета присвоено имя Феликса Дзержинского

Лицеу БГУ в Минске официально присвоено имя Феликса Дзержинского, сообщил в понедельник Telegram-канал учебного заведения. «Приказом БГУ № 408-ОД Лицеу БГУ присвоено имя выдающегося уроженца белорусской земли Феликса Эдмундовича Дзержинского», – говорится в сообщении.

Там также отмечается, что лицей выражает благодарность Министерству образования и Белорусскому государственному университету за поддержку инициативы коллектива учреждения. В марте текущего года директор лицея Татьяна Мамчиц передала ректору БГУ Андрею Королю коллективное обращение от сотрудуников, которые предлагают присвоить учебному заведению имя Дзержинского.

### Возвращение советских названий в Бердянске

В Бердянске Запорожской области вернули названия улицам, переименованным украинскими властями в 2016 г. в рамках политики «декоммунизации». Соответствующий указ опубликован на официальном сайте городской администрации. В частности, вернули названия проспекту Ленина, улицам Дзержинского, Свердлова, Фрунзе, Чапаева, Щорса, Маркса, Энгельса, Розы Люксембург, Тельмана, Димитрова и других видных советских деятелей и деятелей коммунистического движения.

### Коммунистические партии на выборах в Европарламент

По итогам выборов в Европарламент, состоявшихся 6-9 июня 2024 года, в Европарламент проходят 7 депутатов от коммунистических партий: Коммунистическая партия Греции – 2; Португальская коммунистическая партия – 1; Коммунистическая партия Чехии и Моравии – 1; Прогрессивная партия трудового народа Кипра (АКЕЛ) – 1; Партия труда Бельгии – 2.

Коммунистическая партия Греции (КПГ) набирает 9,25% голосов и сохраняет за собой два места в Европейском парламенте. Этот результат является существенным прогрессом по сравнению с 2019 годом (5,35%), а также результатами парламентских выборов 2023 года (7,69%). КПГ сумела увеличить свою поддержку во всех регионах страны.

Португальская коммунистическая партия (ПКП) получила 4,12% голосов и сумела избрать одного депутата Европарламента (-1 мандат по сравнению с 2019 г.). Результат Коалиции демократического единства во главе с ПКП ниже показателя 2019 г. (6,88%), но выше по сравнению с парламентскими выборами в апреле 2024 г. (3,17%).

Возглавляемая Коммунистической партией Чехии и Моравии (КПЧМ) коалиция Stačilo («Хватит!») получила 9,56% голосов. Результат КПЧМ вырос на 2,7% по сравнению с выборами в Европарламент в 2019 г. и почти на 6% по сравнению с неудачными парламентскими выборами 2021 г., когда партия потеряла парламентское представительство.

Председатель ЦК КПЧМ Катержина Конечна сохраняет свое место депутата Европар-

ламенте. Отметим также, что КПЧМ – единственная левая партия в Чехии, сумевшая пройти в Европарламент (социал-демократы получили менее 2%).

Прогрессивная партия трудового народа Кипра (АКЕЛ) набрала 21,49% голосов (в 2019 г. – 27,49%) и сохраняет только одно из своих двух мест в Европейском парламенте. Это худший для партии результат на выборах в Европарламент с момента вступления Кипра в ЕС в 2004 г.

Партия труда Бельгии (ПТБ) получила 10,7% голосов и два (+1) места в Европарламенте. Это лучший результат для ПТБ на выборах в Европарламент за всё время.

Ожидается, что депутаты от ПКП, АКЕЛ, КПЧМ и ПТБ присоединятся к группе Левых (Европейские объединенные левые – Лейво-зеленые Севера) в Европарламенте, депутаты от Компартии Греции – к «неприсоединившимся» (в 2014 г. КПГ вышла из состава ЕОЛ/ЛЗС по причине несогласия с позициями партий, входящих в Партию европейских левых, прежде всего, СИРИЗА и германскими «Левыми»). Всего группа Левых в Европарламенте (левые социалисты, эосоциалисты, коммунисты) получает ориентировочно 36 мест.

### Результаты коммунистов в некоторых других европейских странах

Франция. Французская коммунистическая партия (ФКП) набрала лишь 2,36% голосов и, как и в 2019 г., не прошла в Европарламент. ФКП не удалось привлечь к себе своих традиционных избирателей – рабочий класс, многие из которых либо поддержались, либо проголосовали за ультраправое «Национальное объединение» или левосоциалистическую «Непокоренную Францию». Перед ФКП по-прежнему стоит задача преодоления затянувшегося кризиса и определения своей стратегической линии в условиях падения поддержки правящей партии Макрона и роста ультраправых.

Испания. «Растворившиеся» в составе широкой коалиции Sumar, «Объединенные левые» и Коммунистическая партия Испании (КПИ) терпят представительство в Европарламенте впервые с 1987 года. Sumar набирает 4,65% голосов и проводит трех депутатов, все из которых войдут в состав группы «зеленых». Коммунистическая партия трудящихся Испании получает 0,09 %, Коммунистическая партия народов Испании – 0,07 %.

Германия. Германская коммунистическая партия (ГКП) получает 0,04%. Отметим перестановки среди левых партий, находящихся «левее» социал-демократии. Впервые участвующий в выборах «Альянс Сары Вагенкнехт» набрал 6,2% (на востоке Германии – 13,1%) и получает 6 мест. Левая партия продолжает терять поддержку: 2,7% и 3 места.

Италия. Ни Партия коммунистического возрождения (в составе коалиции Раса Тега Dignità – 2,2%), ни Коммунистическая партия (в составе коалиции Democrazia sorralata – 0,2%) не получили мест. Итальянские коммунисты не представлены в Европарламенте с 2019 г.

Австрия. Коммунистическая партия Австрии не сумела преодолеть 4%-й избирательный

барьер, получив 2,9%. Вместе с тем, она на 2,1% увеличила свою поддержку по сравнению с 2019 г., добившись прогресса во всех австрийских землях (4,64% в Вене, 6,8% в Граце, 6,1% в Зальцбурге).

### Парламентские выборы в ЮАР: Африканский национальный конгресс впервые с 1994 года потерял парламентское большинство

АНК, трехсторонний альянс, в котором участвуют также Южно-Африканская коммунистическая партия (ЮАКП, SACP) и Конгресс южноафриканских профсоюзов (ЮОАП, COSATU), получил на парламентских выборах 29 мая лишь 40,18% голосов (по сравнению с 57,5% в 2019 году) и потерял парламентское большинство, которое он имел с момента краха системы апартеида в 1994 году. АНК получил 159 мест (-71 место) из 400 в Национальном собрании и, вследствие потери большинства, теперь ему придется формировать коалиционное правительство с другими партиями.

Лидер АНК, действующий президент страны Сирил Рамафоса признал, что партия была «разочарована» результатами, но заявил, что результаты отражают демократический характер политических процессов в стране. Он призвал другие политические партии сделать приоритетом единство и национальные интересы при формировании коалиционного правительства.

Оппозиционный правый либеральный Демократический альянс (ДА) занял второе место с 21,81% голосов и 87 местами (+3). Партия, в основном опирающаяся на белых консервативных избирателей, получила большинство в Западно-Капской провинции с 53,42% голосов, а также 75% голосов, поданных за пределами ЮАР.

Председатель партии Джон Стенхейзен заявил, что результаты показали, что Южная Африка «движется к коалиционной стране», и выразил готовность работать с АНК в своем стремлении не допустить создания в стране леворадикальной коалиции между АНК, «uMkhonto we Sizwe» и «Борцами за экономическую свободу».

Вместе с тем, ДА выступает против ключевых политик АНК, таких как национальное медицинское страхование и программа расширения прав и возможностей чернокожих.

Значительного успеха добилась партия «uMkhonto we Sizwe» (МК, «Копье нации») бывшего президента ЮАР (2009-2018), бывшего лидера АНК Джейкоба Зумы (обвинялся в коррупции, в 2021 г. был осужден к 15 месяцам тюрьмы за неуважение к суду), созданная в 2023 году и прошедшая в Национальное собрание с результатом 14,58% голосов (58 мест).

Идеологию этой партии определяют как одновременно левопопулистскую, националистическую (прежде всего, зулусский национализм) и социально консервативную. МК заявила, что будет вести переговоры о создании коалиции, если АНК откажется от поддержки Рамафосы.

Также МК заявила о нарушениях в день голосования и призвала избирательную комиссию отложить

→



## В стране и мире

← 2 объявление результатов и пересчитать голоса.

«Борцы за экономическую свободу» (EFF; определяют себя как коммунисты и марксисты-ленинисты, санкарисы, африканские националисты и панафриканисты) получили с 9,52% голосов и 39 мест в Национальном собрании (-5).

Лидер партии Джулиус Малема заявил, что результаты выборов положили конец «праву АНК быть единственной доминирующей партией», добавив, что он открыт для переговоров с АНК о формировании правительственной коалиции. Малема требует для своей партии пост спикера Национальной ассамблеи и должности министра финансов, а также гарантий того, что будет проведена национализация горнодобывающих компаний и банков и экспроприация земель у белых фермеров без выплаты компенсации.

Также места в парламенте получили: Партия свободы Инката (19 мандатов), Патриотический альянс (9), «Фронт свободы плюс» (6), ActionSA (6) и еще 10 других партий.

Коалиционные переговоры будут проходить в течение двух недель после выборов в преддверии первого заседания новоизбранной Национальной ассамблеи, на котором также должен быть избран новый президент ЮАР.

Как сообщают СМИ ЮАР, лидер АНК и президент ЮАР Сирил Рамафоса склоняется к парламентскому союзу с «Демократическим альянсом» и созданию правительства меньшинства. ДА готова обеспечить в парламенте переизбрание Рамафосы на пост главы государства и поддержать представленные АНК государственные бюджеты.

При этом ДА требует пост спикера Национальной ассамблеи. Однако часть руководства АНК, а также низовые партийные организации высту-

патуют резко против коалиции с ДА, утверждая, что это станет предательством всей борьбы против апартеида. Эти силы добиваются создания правящей коалиции с МК и/или «Борцами за экономическую свободу».

### Заседание Политбюро ЮАКП по итогам выборов

5 июня состоялось заседание Политбюро Южно-Африканской коммунистической партии (ЮАКП), на котором рассматривался вопрос о дальнейших действиях партии с учетом результатов, полученных на выборах, включая вопрос о создании правительственной коалиции.

ЮАКП поблагодарила всех южноафриканцев, проголосовавших на выборах за союзника партии, Африканский национальный конгресс (АНК), в поддержку которого компартия проводила кампанию по всей стране.

### В апреле-июне 2024 года в Индии состоялись выборы в Лок Сабху – нижнюю палату парламента страны

По предварительным данным, Национальный демократический альянс (НДА) во главе с Бхаратия джаната парти (БЖР, БДП) премьера Моди получает более половины мест в нижней палате парламента — 294 места из 543 (из них у БЖР — 240).

Коалиция Моди не достигла планируемых 400 мест в парламенте и получила поддержку, значительно меньшую, чем на предыдущих выборах 2019 года (353, у БДП — 303 места). Тем не менее, Моди, с учетом поддержки союзников по коалиции, может в третий раз подряд занять пост премьера.

Оппозиционная коалиция I.N.D.I.A. (Indian National Developmental Inclusive Alliance — «Индийский национальный инклюзивный альянс развития»), включающая 28 партий

(в т.ч. Коммунистическую партию Индии (марксистскую)) во главе с Индийским национальным конгрессом (ИНК), получила 234 места — она продемонстрировала гораздо более высокие результаты, чем прогнозировалось.

Представительство коммунистов в Лок Сабхе незначительно увеличилось. 4 места (2 — от штата Тамилнад, 1 — от Кералы, 1 — от Раджастана) получила Коммунистическая партия Индии (марксистская), 2 (также от Тамилнада) — Коммунистическая партия Индии, 2 — Коммунистическая партия Индии (марксистско-ленинская) Освобождение (оба от Бихара).

### Открыт «Храм революции» - Центральная школа по подготовке кадров Трудовой партии Кореи

Церемония открытия Центральной школы по подготовке кадров Трудовой партии Кореи (ТПК) торжественно состоялась 1 июня, сообщает ЦТАК.

Товарищ Ким Чен Ын выступил с торжественной речью, назвав школу «большим храмом революции»:

«Именно здесь будет расти надежная опора, ведущий костяк нашей партии, который будет играть большую роль в строительстве и деятельности нашей партии и которому можно поручать важные посты в сферах политики, экономики, культуры и военного дела. При такой мысли чувствуется гордость за то, что свершил дело самой большой ценности из дел во имя партии, Родины и народа».

По завершении речи товарищ Ким Чен Ын лично вручил директору школы священный стяг ТПК. Перед славным стягом ТПК по зачитыванию директора Ли Ён Сика все слушатели принесли присягу. Они торжественно поклялись в «своей вечной верности делу кимирсеннизма-кимчениризма и руководству ЦК партии, став

носителями духа Красного знамени, крепко вооруженными революционными идеями великого товарища Ким Чен Ына, сведущими в оригинальной теории строительства партии из пяти пунктов и практических делах партийной работы, и делаящими свою судьбу до конца с красным знаменем, а также знаменосцами чучейской революции, надежно гарантирующими славу и будущее нашей партии».

Церемония открытия закончилась исполнением «Интернационала».

### Коммунистическая партия Британии собирается бороться за самое большое количество мандатов на парламентских выборах за последние 40 лет

Коммунистическая партия Британии объявила своих первых 12 кандидатов в депутаты парламента на всеобщих выборах, которые состоятся 4 июля. Политический комитет партии в четверг вечером (23 мая) одобрил планы местных организаций Компартии бороться за места в Англии, Шотландии и Уэльсе, о дальнейших планах будет объявлено на следующей неделе.

В числе выдвинутых кандидатов — бывшая работница жилищного строительства и местных органов власти Лоррейн Дуглас, которая бросит вызов бывшему премьер-министру Лиз Трасс в юго-западном Норфолке, и профсоюзный организатор Даррен Тернер, лидер кампании в поддержку обеспечения бесплатной стоматологической помощи для всего населения. Он поднимет красный флаг в Берси-Сент-Эдмундс и Стоумаркет.

«Коммунистическая партия будет бороться за самое большое количество мест в Вестминстере за 40 лет, — заявил генеральный секретарь партии Роберт Гриффитс, — и нашим боевым кличем будет: «Тори вон — объединяйтесь ради прав рабочих, общественной собственности и мира!»

## День пионерии



19 мая, в День рождения Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина, активисты КПСС были гостями непрерывно действующей уже 102 года Московской городской пионерской организации, которая последние 34 года является субъектом (членской организацией) Международного союза детских общественных объединений «Союз пионерских организаций - Федерация детских организаций» (СПО-ФДО, деполитизированный правопреемник Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина).

Активисты КПСС посетили торжественную линейку московских пионеров, вместе с ветеранами комсомола и пионерии посетили обновленный музей пионерии в Московском дворце пионеров и стали участниками торжественного концерта ко дню пионерии.

На фото: активисты КПСС с пионером Московской городской пионерской организации.

## Пенсии работающих пенсионеров будут снова индексироваться

Российский «парламент» принял закон об индексации с февраля будущего года пенсий работающим пенсионерам, которых в этом плане, наконец, уравнили с неработающими.

Подобная индексация была важнейшим требованием Общероссийского профсоюза работающих пенсионеров с момента его основания.

Работающих пенсионеров в России 8 миллионов, и им почти 10 лет не индексировали пенсии, которые из-за инфляции за это время обесценились как минимум на две трети (это если считать по официальной, сильно заниженной инфляции, а если учитывать реальную, то от этих пенсий вообще мало что осталось).

Увы, социальное государство существует в России только

на бумаге, поэтому даже когда власти недавно заговорили о возвращении индексации пенсий, речь шла в основном не о социальной справедливости, а о нехватке рабочих рук.

При этом о возникновении проблем с квалифицированной рабочей силой (а работники пенсионного возраста с их огромным опытом относятся к ней по определению) даже без каких-то чрезвычайных обстоятельств специалисты, в том числе автор этих строк, предупреждали заранее. Нет, властям захотелось получить копейную экономию, а получили серьезную проблему.

В масштабах бюджета экономики на индексации действительно копейная — как сообщила мадам Голикова, на индексацию работающим

пенсионерам в ближайшие три года будет потрачено порядка 500 млрд. рублей (цифра выглядит внушительно, но это составляет всего несколько десятых процента бюджетных расходов).

Впрочем, о социальной справедливости властям тоже забывать не следует. Даже по официальным социологическим опросам эта тема волнует многих. И столь явная дискриминация заслуженных людей, которыми являются работающие пенсионеры, вызывает негативные эмоции.

Не зря даже филиалы «партии власти» — так называемая парламентская оппозиция — время от времени робко поднимали этот вопрос.

Так или иначе, но в той степени, в которой сейчас вообще

можно говорить о решении подобных вопросов, индексация пенсий работающих пенсионеров становится реальностью. И это настоящий успех общественности, которая постоянно уделяла ей внимание.

Регулярная прибавка к пенсии даже в 1300 рублей в месяц, которую обещают власти, для пенсионеров всё же является подспорьем. Тем не менее, в жизни российских пенсионеров — и работающих, и не работающих — остаётся масса проблем, которые нужно решать.

Общероссийский профсоюз работающих пенсионеров так сформулировал важнейшие из них: **отмена повышения пенсионного возраста и возвращение его к параметрам, существовавшим при социализме, повышение минимальной пенсии до полутора величин прожиточного минимума для пенсионеров, повышение средней пенсии до уровня не менее 50% от средней заработной платы, выплата пенсионерам субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг в размере не менее 50% от их суммы, реальное, а не только декларируемое оказание бесплатной медицинской помощи всем пенсионерам.**

Задачи эти вполне рациональны и понятны, думаю, что в их решении заинтересованы широкие слои населения.

С. СКВОРЦОВ

## Трибуна редактора: события, факты, комментарии

### Продолжение истории с центром имени Ильина

← 2 Ушёл в отставку ректор Российского государственного гуманитарного университета Александр Безбородов, скандально известный созданием в своём университете Высшей политической школы имени Ивана Ильина — того самого, который выступил с оправданием фашизма даже после Великой отечественной войны.

В своей петиции, на данный момент собранной более 30 тысяч подписей, студенты РГГУ требовали её переименовать, так как «научный центр одного из ведущих вузов страны-победительницы фашизма не может носить имя сторонника фашистских идей».

Эта петиция получила довольно мощную поддержку общественности — свой скромный вклад внёс и автор этих строк.

Безбородов ушёл якобы по собственной инициативе, но аналитики пишут, что его уход связан с ухудшением показателей вуза и (внимание!) со скандалом вокруг школы имени Ильина. И если это действительно так, получается, что даже в нынешней сложной обстановке усилия общественности всё же оказались не напрасны.

28.06.2024

Несмотря на попытки не-

### Уважаемые читатели!

5-го числа каждого месяца с 15 до 16 часов общественное движение «Венсеремос», следуя традициям многолетней борьбы за освобождение «Кубинской пятёрки», после достижения этой цели, продолжает, совместно с представителями других организаций, проводить пикеты у посольства США в Москве, с требованиями прекратить блокаду Кубы и санкции против Венесуэлы, вернуть Гуантанамо Кубе, прекратить экспорт насилия в Сирию, Ирак, Йемен, Ливию и другие страны.

Пикеты проходят у посольства США в Москве, на Новинском бульваре (м. «Баррикадная»). Приглашаются все желающие.

### Дорогие наши читатели!

Нам очень нужны ваши материалы, рассказывающие о жизни простых людей, о борьбе трудящихся за свои права, о вашем мнении на события в стране и мире. Пишите свои отклики на наши материалы, высказывайте свое мнение, а также предлагайте к публикации свои материалы.

Но не забывайте о том, что мы газета, а не многостраничный журнал и не имеем возможности публиковать большие по объему материалы, которым место в журналах.

Пишите нам на электронный адрес газеты - [nargazeta@kpss.live](mailto:nargazeta@kpss.live)

### Уважаемые читатели!

Обращаем ваше внимание на то, что все номера «Народной газеты» публикуются на сайте КПСС по адресу - <http://kpss.live/nargaz.htm>



## К читателю

Уважаемые  
читатели и друзья.

Наше историко-литературное приложение к газете «Народная газета» никаким образом не претендует на права единственно возможного продолжателя известного в нашей стране журнала «Октябрь», который выходил в 1924-2019 годах. Пусть этот старейший в нашей стране литературно-художественный журнал уже более 4 лет не выходит в свет.

Мы не считаем себя в праве называть себя в полной мере продолжателями его слова и дела. Дело даже не в том, какую позицию начиная с перестройки занимал журнал «Октябрь», а насколько в другом.

Журнальное дело в на-

шей стране, равно как и газетное сильно зависит от ряда факторов в том числе и финансового. Поэтому наша небольшая команда и решила, что и не стоит замахиваться на такое сложное во всех отношениях дело как восстановление в полном объеме журнала «Октябрь». Эта задача на сегодняшний момент невыполнима.

Исходя из этого мы и решили ограничиться созданием при газете «Народная газета» небольшого историко-литературного приложения под названием «Октябрь», где будем публиковать исторические материалы и статьи, небольшие литературные произведения и анонсы будущих исторических исследований.

1. Несмотря на все усилия сторонников капитализации, вопрос о характере общественного строя в России окончательно не решен.

В условиях паралича власти и развала экономики массовое социальное недовольство ведет к изменению соотношения сил не в пользу правящего режима.

В целом в стране сложилась ситуация, характеризующаяся, с одной стороны, продолжающимся кризисом власти, с другой стороны - активизацией борьбы трудящихся за сохранение своего жизненного уровня.

2. С правовой точки зрения, в стране нет ни законных органов власти, ни легитимной действующей Конституции. Президент был правомерно лишен полномочий за нарушение Конституции в сентябре прошлого года.

Новые органы законодательной власти, занявшие место незаконно разогнанных Советов, рассмотрены только новой Конституцией, на самом деле не принятой (сейчас уже общеизвестно, что результаты референдума 12 декабря были подтасованы властями).

Это означает, что в отсутствие твердых правовых норм политическая ситуация будет во все большей степени определяться не навязанными властями правилами игры, а реальным соотношением политических сил.

В отсутствие законных властей нет и правовых оснований для репрессивных мер против оппозиции, поэтому подобные меры являются незаконными со всеми вытекающими отсюда последствиями для участвующих в их проведении.

3. Думская оппозиция не

способна и не должна возглавить борьбу народа, поскольку она не ставит под сомнение принципиальную необходимость нынешней антинародной "политики реформ", то есть курса на капитализацию.

Все разногласия с правя-

• По страницам нашего архива

## Тезисы о современной ситуации в России и задачах партии

щим режимом сводятся к спорам вокруг конкретных вариантов этой политики, отражающим борьбу интересов отечественной и компрадорской буржуазии. Сейчас думская оппозиция готовится перехватить власть у слабейшего режима Ельцина.

Однако принципиальной разницы между политикой Ельцина и думцев, представляющих различные группировки обанкротившейся прежней партноменклатуры, нет.

Это хорошо показало голосование по бюджету, в первую очередь по его социальным и оборонным разделам. Хваленый "патриотизм" думской оппозиции не помешал ей проголосовать за ассигнования на оборону, окончательно добивающие и армию, и оборонную промышленность.

Нужна не только смена лиц, находящихся у власти, нужна коренная смена политики, что невозможно без установления реальной власти трудящихся. Народ должен сам определить свою судьбу.

Поэтому никакой поддержки незаконной антинародной Государственной Думе. Не дать обмануть народ сторонникам капитализации в обличье оппозиции.

• Из истории КПСС. Год 1994-й

## Информационное сообщение о заседании секретариата ЦК КПСС

Секретариат ЦК КПСС на своем заседании рассмотрел информацию о пребывании представителя партии на съезде Коммунистической партии Словакии.

Как отмечалось, этот съезд предложил создать Коммунистический Интернационал. Присутствовавшие на съезде представители других братских партий единодушно отмечали общность задач, стоящих перед коммунистами

Восточной Европы, и необходимость обмена опытом и координации действий.

Руководство обновленной КПСС поддерживает предложение словацких коммунистов о создании на началах полного равноправия координирующего органа Международного коммунистического движения. Главным содержанием деятельности такой организации могли бы быть обмен информацией и опытом работы, теоретическое осмысление современных

проблем и перспективы дальнейшего развития коммунистического движения.

Секретариат ЦК КПСС обращается к коммунистическим и рабочим партиям мира с призывом предпринять практические шаги по созданию нового Коммунистического Интернационала.

По мнению обновленной КПСС, до конца года можно было бы провести консультативную встречу представителей компартий, на которой обсудить принципы

работы Интернационала. КПСС готова оказывать посильное содействие в проведении этой встречи в любой стране, коммунистическая партия которой примет у себя ее участников и готова выделить своего представителя в рабочую группу по ее подготовке.

Пресс-центр ЦК КПСС

Бюллетень Левого информационного центра, №21, май 1994

не принимать участия в закулисных сделках по перехвату власти. Все силы и все внимание - массовому движению.

4. Социальное терпение большинства населения на исходе. При дальнейшем снижении жизненного уровня народа неизбежны массовые социальные протесты.

В некоторых отраслях и регионах они уже начались,

ние проблемы неплатежей; снижение налогов и т.д.

Разъяснять людям, что эти минимально необходимые требования могут быть выполнены только при условии отстранения нынешних властей. Поэтому в политической сфере главное и единственное требование - свободные выборы в законодательные органы при ликвидации поста Президента.

Не пытаться "возглавить"

При должной координации деятельности органы самоуправления на региональном, отраслевом и всероссийском уровне послужат зародышем системы подлинного народовластия.

6. В долгосрочном плане стабильность в обществе возможна только при установлении легитимной государственности, в настоящее время отсутствующей.

Единственный цивилизованный выход из политиче-

регулирование цен, национализация банков, государственная монополия внешней торговли, валютная монополия и т.д.

Такая программа - не возвращение к старому, а комплекс необходимых в чрезвычайной ситуации мер. Потребность в некоторых из них может отпасть по мере улучшения ситуации.

За время выполнения антикризисной программы должна быть разработана рассчитанная на длительную перспективу научно обоснованная программа экономических реформ. Меры по стабилизации экономики должны дополняться восстановлением обороноспособности страны, развитием науки и культуры и т.д.

8. В области внутрипартийных задач - призвать всех членом и сторонников форсировать укрепление и восстановление партийных организаций. Даже при минимальной численности они могут сыграть важную роль в народном движении.

Не "переманивать" членом других левых партий, а решать вопрос о постановке коммунистов на учет в организации обновленной КПСС в зависимости от их политических и деловых качеств, идейных взглядов, а не от прежнего пребывания в других партиях.

Принять все меры для возобновления издания центрального органа партии. По возможности издавать газеты региональных партийных организаций. Активнее использовать выпуск листовок, распространяя их на предприятиях и в организациях. Наладить четкий сбор членских взносов.

9. Принять активное участие в создании на началах равноправия нового Коммунистического Интернационала, поддержав инициативу словацких коммунистов.

С. СКВОРЦОВ,  
первый секретарь  
ЦК КПСС

Опубл.: "Народная газета", №7, июль 1998 года

Материалы историко-литературного приложения "Октябрь" составлены М.Д. Твердовым (ответственным секретарем редакции газеты "Народная газета") и А.И. Лавровым.

необходимости и энергоносители; недопустимость закрытия предприятий; реше-